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一、选择题（共12小题，每小题5分，共60分．）
1．已知P（AB）＝[image: image91.png]


，P（A）＝[image: image2.jpg]


，那么P（B|A）等于（　　）
A．[image: image3.jpg]75




B．[image: image4.jpg]



C．[image: image5.jpg]



D．[image: image6.jpg]



2．根据历年气象统计资料，某地区四月份刮西北风的概率为[image: image7.jpg]


，既刮西北风又下雨的概率为[image: image8.jpg]10



．则该地四月份在刮西北风的条件下，下雨的概率为（　　）
A．[image: image9.jpg]10




B．[image: image10.jpg]20




C．[image: image11.jpg]



D．[image: image12.jpg]



3．下面给出四个随机变量：
①一高速公路上某收费站在1小时内经过的车辆数X是一个随机变量；
②一个沿直线y＝x进行随机运动的质点，它在该直线上的位置Y是一个随机变量；
③某人1小时内接到的电话次数X是一个随机变量；
④1天内的温度Y是一个随机变量．
其中是离散型随机变量的为（　　）
A．①②
B．①③
C．③④
D．②④
4．已知6个高尔夫球中有2个不合格，每次任取1个，不放回地取两次，在第一次取到合格高尔夫球的条件下，第二次取到不合格高尔夫球的概率为（　　）
A．[image: image13.jpg]



B．[image: image14.jpg]



C．[image: image15.jpg]



D．[image: image16.jpg]



5．假设A、B是两个事件，且P（A）＞0，P（B）＞0，则下列结论一定成立的是（　　）
A．P（AB）≤P（B|A）
B．P（AB）＝P（A）P（B）


C．P（B|A）＝P（A|B）
D．P（B）＝P（B|A）
6．某位同学求得一个离散型随机变量的分布列如表：
	X
	0
	1
	2
	3

	P
	0.2
	0.3
	0.15
	m


则常数m的值为（　　）
A．0.45
B．0.2
C．0.35
D．0.3
7．已知随机变量X的分布列为P（X＝k）＝[image: image17.jpg]


，k＝1，2，3，则E（X）＝（　　）
A．6
B．9
C．2
D．4
8．将5把串在一起的钥匙逐一试开一把锁，其中只有一把能打开锁，依次试验，打不开的扔掉，直到找到能打开锁的钥匙为止，则试验次数X的最大可能取值为（　　）
A．2
B．3
C．4
D．5
9．某随机变量X的取值为0、1、2，若P（X＝0）＝[image: image18.jpg]


，E（X）＝1，则P（X＝1）＝（　　）
A．[image: image19.jpg]



B．[image: image20.jpg]



C．[image: image21.jpg]



D．[image: image22.jpg]



10．某试验每次成功的概率为p（0＜p＜1），现重复进行10次该试验，则恰好有7次试验未成功的概率为（　　）
A．[image: image23.jpg]clop®-p)7




B．[image: image24.jpg]Ciop (1-p)?






C．p3（1﹣p）7
D．p7（1﹣p）3
11．为比较甲、乙两所学校学生的数学学习水平，经过抽样并测试得到如下关于X和Y的列联表：
	学校
	数学成绩
	合计

	
	不优秀（Y＝0）
	优秀（Y＝1）
	

	甲校（X＝0）
	33
	10
	43

	乙校（X＝1）
	38
	7
	45

	合计
	71
	17
	88


根据上表得到乙校数学成绩优秀的频数和样本容量数分别是（　　）
A．33和88
B．10和88
C．7和45
D．7和88
12．对于样本相关系数，下列说法错误的是（　　）
A．可以用来判断成对样本数据相关的正负性


B．可以是正的，也可以是负的


C．样本相关系数越大，成对样本数据的线性相关程度也越高


D．取值范围是[﹣1，1]
二、填空题：本大题共4个小题，每小题5分，共20分．答案填在题中横线上。
13．已知A⊆B，且P（A）＝0.3，P（B）＝0.6，则P（B|A）＝　 　．
14．假如女儿身高为y（单位：cm）关于父亲身高x（单位：cm）的经验回归方程为，[image: image25.jpg]


＝0.8x+25.8，已知父亲的身高为175cm，则可以估计女儿的身高为 　      　．（四舍五入到个位）
15．已知一个随机变量X满足：X～B（12，0.25），则E（X）＝　 　．
16．设随机变量X～N（30，62），则D（X）＝　   　．
三、解答题:本大题共3个小题，共20分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
17．在5道试题中有3道选择题和2道填空题，每次从中随机抽出1道题，抽出后不再放回．求：第1次抽到选择题且第2次抽到填空题的概率．
18．将一枚均匀的硬币重复抛掷6次，求：
（Ⅰ）恰好出现4次正面朝上的概率；
（Ⅱ）正面朝上最多出现2次的概率．
19．在篮球比赛中，罚球命中1次得1分，不中得0分．如果某运动员罚球命中的概率为0.8，求他罚球1次得分的分布列及均值．
参考答案
一、选择题（共12小题，每小题5分，共60分．）
1．已知P（AB）＝[image: image26.jpg]


，P（A）＝[image: image27.jpg]


，那么P（B|A）等于（　　）
A．[image: image28.jpg]75




B．[image: image29.jpg]



C．[image: image30.jpg]



D．[image: image31.jpg]



解：∵[image: image32.jpg]2
P(8B)=-¢



，[image: image33.jpg]2
P(8)=F



，
∴根据条件概率公式，可得P（B|A）＝[image: image34.jpg]


＝[image: image35.jpg]


＝[image: image36.jpg]



故选：B．
2．根据历年气象统计资料，某地区四月份刮西北风的概率为[image: image37.jpg]


，既刮西北风又下雨的概率为[image: image38.jpg]10



．则该地四月份在刮西北风的条件下，下雨的概率为（　　）
A．[image: image39.jpg]10




B．[image: image40.jpg]20




C．[image: image41.jpg]



D．[image: image42.jpg]



解：设某地区四月份刮西北风为事件A，事件B表示四月份下雨，
则在刮西北风的条件下，下雨的概率为P（B|A）＝[image: image43.jpg]


＝[image: image44.jpg]


＝[image: image45.jpg]


，
故选：D．
3．下面给出四个随机变量：
①一高速公路上某收费站在1小时内经过的车辆数X是一个随机变量；
②一个沿直线y＝x进行随机运动的质点，它在该直线上的位置Y是一个随机变量；
③某人1小时内接到的电话次数X是一个随机变量；
④1天内的温度Y是一个随机变量．
其中是离散型随机变量的为（　　）
A．①②
B．①③
C．③④
D．②④
解：根据离散型随机变量的定义，
①一高速公路上某收费站在1小时内经过的车辆数X是随机变量，且X为自然数，故X是离散型随机变量，
②一个沿直线y＝x进行随机运动的质点，它在该直线上的位置Y是随机变量，但所有可能取值在直线上连续，故不是离散型随机变量，
③某人1小时内接到的电话次数X是一个随机变量，且X为自然数，故X是离散型随机变量，
④1天内的温度Y是一个随机变量，但其所有可能取值是一定范围内的实数，故不是离散型随机变量，
故选：B．
4．已知6个高尔夫球中有2个不合格，每次任取1个，不放回地取两次，在第一次取到合格高尔夫球的条件下，第二次取到不合格高尔夫球的概率为（　　）
A．[image: image46.jpg]



B．[image: image47.jpg]



C．[image: image48.jpg]



D．[image: image49.jpg]



解：记事件A＝{第一次取到的是合格高尔夫球}，事件B＝{第二次取到不合格高尔夫球}，
由题意可得事件B发生所包含的基本事件数n（A∩B）＝4×2＝8，事件A发生所包含的基本事件数n（A）＝4×5＝20，
所以P（B|A）＝[image: image50.jpg]n(A(1B)
n(&) 20




＝[image: image51.jpg]


．
故选：B．
5．假设A、B是两个事件，且P（A）＞0，P（B）＞0，则下列结论一定成立的是（　　）
A．P（AB）≤P（B|A）
B．P（AB）＝P（A）P（B）


C．P（B|A）＝P（A|B）
D．P（B）＝P（B|A）
解：对于A，因为[image: image52.jpg]P(AB)

PBIA =50



，
所以P（AB）＝P（B|A）P（A），因为0＜P（A）≤1，
所以P（AB）≤P（B|A），
故选项A正确；
对于B，因为题中未说明事件A，B是否相互独立，故选项B错误；
对于C，因为[image: image53.jpg]P(AB)

PBIA =50



，[image: image54.jpg]P(AB)

P(AIB) =5y



，
只有当P（A）＝P（B）时，才有P（B|A）＝P（A|B），
但题中未说明P（A）与P（B）是否相等，故选项C错误；
对于D，因为[image: image55.jpg]P(AB)

PBIA =50



，
当事件A与事件B相互独立时，则有P（B）＝P（B|A），
题中未说明事件A，B是否相互独立，故选项D错误．
故选：A．
6．某位同学求得一个离散型随机变量的分布列如表：
	X
	0
	1
	2
	3

	P
	0.2
	0.3
	0.15
	m


则常数m的值为（　　）
A．0.45
B．0.2
C．0.35
D．0.3
解：由题意可知：0.2+0.3+0.15+m＝1，解得m＝0.35．
故选：C．
7．已知随机变量X的分布列为P（X＝k）＝[image: image56.jpg]


，k＝1，2，3，则E（X）＝（　　）
A．6
B．9
C．2
D．4
解：随机变量X的分布列为P（X＝k）＝[image: image57.jpg]


，k＝1，2，3，
则E（X）＝[image: image58.jpg]


（1+2+3）＝2，
故选：C．
8．将5把串在一起的钥匙逐一试开一把锁，其中只有一把能打开锁，依次试验，打不开的扔掉，直到找到能打开锁的钥匙为止，则试验次数X的最大可能取值为（　　）
A．2
B．3
C．4
D．5
解：试验次数X的最大值就是之前的全部都不能打开，直到最后一个才能打开，
所以试验次数X的最大可能取值为4．
故选：C．
9．某随机变量X的取值为0、1、2，若P（X＝0）＝[image: image59.jpg]


，E（X）＝1，则P（X＝1）＝（　　）
A．[image: image60.jpg]



B．[image: image61.jpg]



C．[image: image62.jpg]



D．[image: image63.jpg]



解：设P（X＝1）＝m，
由题意E（X）＝1，可得：1＝[image: image64.jpg]ox
5



+1×m+2×（1﹣[image: image65.jpg]


），
解得m＝[image: image66.jpg]


．
即P（X＝1）＝[image: image67.jpg]


．
故选：B．
10．某试验每次成功的概率为p（0＜p＜1），现重复进行10次该试验，则恰好有7次试验未成功的概率为（　　）
A．[image: image68.jpg]clop®-p)7




B．[image: image69.jpg]Ciop (1-p)?






C．p3（1﹣p）7
D．p7（1﹣p）3
解：由题意得到，重复进行10次试验，7次未成功，说明3次成功，
所以所求概率为[image: image70.jpg]


p3（1﹣p）7，
故选：A．
11．为比较甲、乙两所学校学生的数学学习水平，经过抽样并测试得到如下关于X和Y的列联表：
	学校
	数学成绩
	合计

	
	不优秀（Y＝0）
	优秀（Y＝1）
	

	甲校（X＝0）
	33
	10
	43

	乙校（X＝1）
	38
	7
	45

	合计
	71
	17
	88


根据上表得到乙校数学成绩优秀的频数和样本容量数分别是（　　）
A．33和88
B．10和88
C．7和45
D．7和88
解：根据列联表得到：
乙校数学成绩优秀的频数为7，样本容量数是38+7＝45．
故选：C．
12．对于样本相关系数，下列说法错误的是（　　）
A．可以用来判断成对样本数据相关的正负性


B．可以是正的，也可以是负的


C．样本相关系数越大，成对样本数据的线性相关程度也越高


D．取值范围是[﹣1，1]
解：对于相关系数的定义：
当相关性越强，相关系数就越接近于±1；
当相关系数的绝对值越小，相关性越弱：
当系数为正数时，为正相关，系数为负数时，为负相关，
故选：C．
二、填空题：本大题共4个小题，每小题5分，共20分．答案填在题中横线上。
13．已知A⊆B，且P（A）＝0.3，P（B）＝0.6，则P（B|A）＝　1　．
解：因为A⊆B，且P（A）＝0.3，P（B）＝0.6，
所以P（AB）＝P（A）＝0.3，
则P（B|A）＝[image: image71.jpg]


．
故答案为：1．
14．假如女儿身高为y（单位：cm）关于父亲身高x（单位：cm）的经验回归方程为，[image: image72.jpg]


＝0.8x+25.8，已知父亲的身高为175cm，则可以估计女儿的身高为 　166cm　．（四舍五入到个位）
【解答】解，当x＝175时，可以估计女儿的身高为[image: image73.jpg]. 8 X 175+25. 8=165.

161




cm．
故答案为：166cm．
15．已知一个随机变量X满足：X～B（12，0.25），则E（X）＝　3　．
解：因为随机变量X～B（12，0.25），
所以E（X）＝12×0.25＝3，
故答案为：3．
16．设随机变量X～N（30，62），则D（X）＝　36　．
解：因为随机变量X～N（30，62），
则D（X）＝62＝36．
故答案为：36．
三、解答题:本大题共3个小题，共20分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
17．在5道试题中有3道选择题和2道填空题，每次从中随机抽出1道题，抽出后不再放回．求：第1次抽到选择题且第2次抽到填空题的概率．
解：在5道试题中有3道选择题和2道填空题，每次从中随机抽出1道题，抽出后不再放回．
设事件A表示“第1次抽到选择题”，事件B表示“第2次抽到填空题”，
则P（A）＝[image: image74.jpg]


，P（AB）＝[image: image75.jpg]e



＝[image: image76.jpg]


，
∴第1次抽到选择题且第2次抽到填空题的概率为：
P（B|A）＝[image: image77.jpg]


＝[image: image78.jpg]


＝[image: image79.jpg]


．
故答案为：[image: image80.jpg]


．
18．将一枚均匀的硬币重复抛掷6次，求：
（Ⅰ）恰好出现4次正面朝上的概率；
（Ⅱ）正面朝上最多出现2次的概率．
解：（Ⅰ）由题意，抛一枚均匀的硬币，正反面朝上的概率均为[image: image81.jpg]


，
所以将一枚均匀的硬币重复抛掷6次，正面朝上的次数X～B（6，[image: image82.jpg]


），
故好出现4次正面朝上的概率为P（X＝4）＝[image: image83.jpg]SHC Nk



＝[image: image84.jpg]


；
（Ⅱ）由（Ⅰ）可知，正面朝上的次数X～B（6，[image: image85.jpg]


），
故正面朝上最多出现2次的概率为P（X≤2）＝P（X＝0）+P（X＝1）+P（X＝2）＝[image: image86.jpg]1
ly fac et



＝[image: image87.jpg]11
32



．
19．在篮球比赛中，罚球命中1次得1分，不中得0分．如果某运动员罚球命中的概率为0.8，求他罚球1次得分的分布列及均值．
解：设罚球一次得分为X，则X额可能取值为0，1，
所以P（X＝0）＝1﹣0.8＝0.2，
P（X＝1）＝0.8，
则X的分布列为：
	X
	 0
	1

	 P
	 0.2
	 0.8


故E（X）＝0×0.2+1×0.8＝0.8．
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